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A politikai helyzet.
— szeptember 6.

Budapesten összejöttek a ma­
gyar és osztrák miniszterek és újra 
megkezdték a kiegyezési tárgya­
sokat.

A három hónapos parlamenti 
szünet és még inkább a nemzet 
java erejét lekötő aratási munkála­
tok majdnem teljesen elfordították a 
figyelmet a politikai dolgoktól. Igaz 
ugyan, hogy a sajtó egy részében 
szakadatlanul harsogott a híradó 
kürt, mely tele zúgta a világot, az 
osztrákoknak a kiegyezési tárgya­
lásokon rajtunk vett győzelmével. 
De a nemzet hamar észrevette, 
hogy ezek a híresztelések nem iga­
zak és bölcsen napirendre tért fö­
löttük. , ,

Széli Kálmán miniszterelnök
több Ízben kijelentette, hogy a tár­
gyalásokat még nemcsak hogy be 
nem fejezték, de nem is terelték 
abba a mederbe, a melyben a tel­
jes kibontakozás föltételei megtalál­
hatók. Hanem azért a bécsi sajtó 
már hetekkel ezelőtt teljes biztos­
sággal hirdette, hogy Korber urnák 
sikerült Széli Kálmánt legyűrni és

a magyar álláspont minden téren 
vereséget szenvedett.

A magyar politikai közvélemény 
érettségét bizonyítja, hogy ezt a 
korai harsonázást még az ellenzék 
sem használta föl nagyobb s ezúttal 
igazán oktalan kormány-ostromlásra. 
Legtöbb Széli Kálmán személyes 
ellenfelei próbáltak e hírekből ellene 
fegyvert kovácsolni; de ez oly élet­
len és csorba jószág volt, hogy 
senkin sem ütött sebet.

Most ime kiderült, hogy a nyári 
híresztelés mind csak üres szó volt: 
együtt van a két állam kormánya 
és kétségtelen, hogy a kiegyezés 
kérdésében még fölötte fontos, első­
rendű részletek csak most kerülnek 
döntés alá.

A nemzet zöme nyugodtan és 
bizalommal várja ezeknek a ránk 
nézve oly jelentős, nevezetes tár­
gyalásoknak a bevégzését. A kép- 
viselöház többsége szintén erősen 
áll a mellett a meggyőződése me - 
lett, hogy a bizalmat nem ok nél­
kül’előlegezte a kormánynak. Vol­
tak ugyan egyes csoportok, melyek 
nem régiben kísérletet tettek, hogy 
visszavonást és egyenetlenséget szít­

sanak a kormánypártban, de ez a 
kísérlet hamar dugába dőlt és a po­
litikai helyzet ma az, hogy az ország- 
gyűlés közeledő összeülésekov a 
többség lelkes módon fog kifejezést 
adhatni a Széli-kabinet iránt érzett 
bizalmának.

Az ellenzéki pártok köreben 
sem tapasztalható valami különö­
sebb mozgalmasság.

Az Ugron-pártról éppen . az el­
múlt héten terjedt el az a hir, hogy 
a párt megszűnt. De aztán meg azt 
jelentették, hogy Ugrón az őszi ülés­
szak alatt újból nagyobb politikai 
tevékenységet készül kifejteni, m 
a két hir ellent mond egymásnak : 
de hát az Ugron-töredék természet­
rajza oly különös, hogy ezen a leg­
frissebb jelenségen sem szabad meg­
ütközni.

A függetlenségi Kossuth-párt 
. nyári szünetet nagyrészt a Kossuth- 

ünnepek rendezésével töltötte, h 
I pártkörben eddig nem volt nagyobb 
1 elevenség és politikai kérdése' 

megvitatása még eddig alig került 
szóba.

Az a kísérlet, melylyel Appo- 
nyi Albert grófot kívánták minden

Büki Lázár bankói.
A Szabadság számára irta: Domoszias Sándor.

Hej, boldog régi jó idők !
Be hamar meg is fordult a magyar 

ember soisa! És a mióta megfordult, jaj 
de nagyon sokat íorog 1

Még mikor én gyerek voltam, pedig 
nem is olyan régen, — hisz’ alig hogy 
kopaszodni kezdek, — de más világ
járta Muzsikaszó, dinom-dánom kereke­
dett minden alkalomra s a vidám társa­
ságok ki nem fogytak a mélából. A la­
kodalom három hétig tartott; ot várme­
gye fiatalsága tánczoltatta végig a meny­
asszonyt ; harminc kocsin vándorolt a 
násznép faluról-falura, meg végié ‘ 
uj fiatal párt szélnek eresztettek az uj
fészfikbö*

' Névnap, szüret, falu búcsúja, disz­
nótor, keresztelő; megyegyulés, de sőt 
ősz idején az esős, ködös ülő es titulus 
volt a barátságos összejövetelre.

Ebből az időből ösmerte.m Büki Lá­
zár uramat. Nagy kopasz leje, íosszu 
deres szakálla, mélyen lekonyuló vastag 
bajusza volt, sarkantyúé csizmát, piros 
kőgombos szürke atillát, kilencrét kacs­
karingéé cifra himvarrásu dohán) zacskót

és ezüst kupaku öblös tajtékpipát viselt. 
Viselte biz' ő a pipát is, mert csak 
úgy vele volt, akár a szakalla, na kel­
lett, ha nem.

Máskülönben állandó vendeg volt 
Büki Lázár uram; vendég, semmi egyeb. 
Hétszilvafás, kikopott kurtanemes letere 
ebből a jószágából ólt másán, mert min­
den háznál szívesen látták és a hová 
hívatlan vendégül állított be ott se került 
az ajtó mögé. .

Tornáczos háza a falu középén állt, 
szilvás kert húzódott a háza végeben 
egész a folyóig; ezenfelül tizenhárom 
magyarhold szántóföldje, meg egy 
hold szőllő határkövébe mohosodon bele 
ősi nevének két kezdő betűjel a B. L.

Ebből a domíniumból bizony keser­
vesen se élhetett volna meg ha nem ta­
nyáz vala minden héten más-más un 
háznál.

Kicsit komikus alak volt az öreg s 
ez a tulajdonsága jókora rendes évi jö­
vedelemmel ért föl. Sőt még az a lures 
órája is, a mi valósággal soh se volt, többet 
ért neki a legdrágább Peteknél; miv - 
hogy nagy szerencséjére odaajandékozta 
(születése előtt pár esztendővel!) egy 
Háry Jánosféle életmentőjének s ezen a 
réven tömérdek jó ebédhez, szüzdohanj-

hoz, meg más elemózsiához juttatta Büki
uramat a nem létezett óra.

No de aztán, hogy tudott táncolni 
ez a nehéz medvejárásu ember . L elpat­
tant az asztal tetejére, a boros üvegek 
közé s ott aprózta ki a kopogost ólján 
vadvirágos tűzzel hogy két oldalt dőltek 
a mulatozó urak, a kik nézték.

Aztán nagyszerű kortes volt nag) - 
száiu, nagytorku, nagyfokosu kortes.

' A tréfához meg éppen nagyon er ett. 
Négy napi cécó után telhasitottak 

a vadgalambszin uj nadrágját, meg se 
haragudott érte. (Kapott helyette hárma..)

Felültette a cigányt a rettenetesen 
befütött kályha tetejére s a prímásnak ott 
kellett rikatni a szárazfát, miközben ug> 
kapkodta a lábát, mint - mostanában a
biciklistádénak hasznóha a ketté hasí­
tott tizes bankók egyik leiét, a másika, 
a cigány homlokára ragasztotta. (Hanem 
a bankó nem az ő bankója volt .)

Felgyújtották alatta a zsuppot, 
melyen szüreti mulatság után aludt. . 
mikor már-már az ingeujja is meggyűlt, 
csak azt kiabálta hogy : Ne borral on
tűzzétek a tüzet! . , t i„

S a jó ég tudná, mi mindent esele-I kedtek vele a maguk mulatságára az I urak és Büki Lázár mindig a hasznosabb
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áron annak kinyilatkoztatására szo­
rítani, hogy a vasárnap csakugyan 
vasárnapra esik, nagyon gyenge 
szellöcske volt, mely Apponyi alak­
jára s egyéniségére a legkisebb 
felhő árnyékát se tudta ráterelm.

\ néppárt, mint mindenkor, most 
is lesben áll. Az egyházpolitikai kér­
dések lomtárba kerülvén, ez a part
ócska fegyvergyűjteményéből a gya­
núsítás tőrét forgatja és a rágalom 
pengéjét köszőrülgeti. De csak ma- 
crát vérzi meg vele. \ aj jón az őszi 
ülésszakban mit fog csinálni ez a 
párt, mikor a kiegyezési ügyek ke­
rülnek napirendre '>

Egyelőre szélcsend vau a po­
litika berkeiben és remélhető, hogy 
a nyári békét nem fogják feldúlni 
őszi viharok.

— szeptember (i.

— A király köszöneté. Széli Kálmán
miniszterelnök ma a képviselőházhoz át­
iratot intézett, a melyben értesíti arról, 
hogy a király a képviselőháznak az 
augusztus 18-án, születésnapja alkalmá­
ból" kifejezett hódolatteljes üdvözletért 
köszönetét nyilvánította, Az átiratról 
Apponyi Albert, a képviselőház elnöke 
az első ülésen tesz jelentést.

— a kiegyezési tárgyalások. Tegnap 
délelőtt 9 órakor a magyar miniszterel­
nökségi palotában újra fölvették a gaz­
dasági kiegyezés és az autonom vámta­
rifa ügyében a közös miniszteri tanács­
kozásokat. Résztvéttek bennük: Széli

Kálmán és Körber dr. miniszterelnökök, 
Lukács László és Bóhm-Bneverk lovag 
pénzügyminiszterek, Burányi Ignác < > 
Giovnnelli báró földmivelésügyi minisz­
terek s Láng Lajos és Call báró keres­
kedelemügyi miniszterek. A szakelőadón 
közül magyar részről ezúttal is An - 
re&nszky István báró, Biró Tamás es 
Ottlyk lvrín miniszteri tanácsosok, osz­
trák részről Stibrnl dr. osztályfőnök, 
Roessler dr, miniszteri tanácsos és óers- 
tendörfet osztálytanácsos, valamint Seid! 
dr. miniszteri titkár vonattak be. A ma­
gyar pénzügyminisztériumban ugyanek­
kor Meyer dr. osztályfőnök és Gruber, 
Spitz, Müller és Pöschl miniszteri taná­
csosok értekeztek Toepke Alfréd állam­
titkárral és Popovics Sándor miniszteri 
tanácsossal.

— Szerbek és homlok. A nagy 
szláv álmok hősei testvériesen hajba 
kaptak és most egyre mérgesebben cibál- 
iák egymást. Zágrábban a korvatok ül­
dözik a szerbeket: amire Szerbiából az 
a felelet, hogy Belgrádban a szerb nyílt 
utcai tüntetésekkel követelik minden hor- 
vát lakosnak Belgrádbó! való kiutasítá­
sát Ezek a jelenségek világosan bizo­
nyítják, hogy' a nemzetiségi izgatásom 
szikrái régóta lappangónak os a titokban 
szított tüzanyag egyre vulkanikus Kitö­
résekkel fenyeget. Annyi bizonyos, hogy 
a gyűlölködés nagymesterei a horvatok, 
akik suttyomban régóta üldöznek nem­
csak mindent, ami magyar, bánéin min­
dent, ami — nem horvát. 1 imboráik, az 
ellenünk velük gyakran egy követ fúvó 
többi nemzetiségek okulhatnának a zág­
rábi esetből, mert láthatják, mennyire 
nem lehet bízni a liorvát testvériségben, 
mely csak köpönyeg a liorvát túlzás )k 
kifent tőreinek rejtegetésére.

Agról-ágra.
A lkai m i apróságo k.

A Szabadság számára irta Szatyi.
(A cigányprímás vezeklése.) Kiss Bélának, 

az ismert debreceni cigányprímásnak megrovás: 
kalandban volt része abból az alkalomból, hogy 
Vízaknáról, hová .1 türdöidényre szerződött, 
átrándull Nagy-Szebenbe s ott a vendéglőben 
valamelyes zöld szászok kívánságára hatszor
húzta el egymásután a Gotterhalté-1.

A megrovást kaland nem maradt hatásta­
lanul s szörnyű ross; napja vök a tegnapi, a. 
máskor kedvelt cigányprímásnak. Lépten-nyornou 
a szemére vetették nagyszebeni cselekedetét.

Különösen sok támadásnak és szemrehá­
nyásnak volt kitéve este a Magyar király kávé - 
házban, a hol még jó Erős Jakabot is haza- 
íiatlansággal vádolták, a miért megengedi Kiss
Bélának a félóránként való tányérozást.

Níi^v elkeseredésében szomorúan húzta
tehá: a busongú magyar nótákat Kiss Béla 
_ ívűkor eav vig társaság jelent meg a kávé -
házban úgy éjféltájon.

Hossza nyakú boros palackok kerültek
nyomban a márvány asztalra, a minek termé­
szetes folytatása Lett a Kiss Béla mosolygósra, 
gömbölyűdül arca. Természetesen felajánlotta a.

I hegedűjét, vonóját valami jó nóta elhúzására a 
társaságnak.

Szomorkásra v ill azonban az arca men- 
ten. mikor a kompánia vezetője kijelentette
hogy : it-_ Olyan cicánvnval. a ki a Gotterhaltét
muzsikálni. - nem állunk szóba.

Kiss Béla szégyenkezve akart elsompo­
lyogni, mikor a mulatoz,)k egyikének hirtelen
e«n jó ötlete támadt:

Hát ha a hat Gotterhaltét megvál­
tod hét -Táj de /luncirí-tal talán szóba állíta­
tunk veled . , .

vécét fogta meg a botnak : együtt neve­
tett a nevetőkkel. Afféle sete-suta ember 
volt Büki Lázár . . • vendégjogon.

Hanem hát hová tűnlek azok a íegi
j° 1<kfz úri házak kidőlt-bedőlt kapuja 
előtt térdig áll ma már a dudva. Nem 
szól odabent a nóta. legfölebb az egerek 
cinc-ognak, lévén az ősi kastély mostan­
ság a t. c. bérlő uraságnak a magtara.

Büki Lázár uram korhadó öreg la 
most már. Hetekig, hónapokig nem moz­
dul ki odújából. Utálja, megveti ezt a 
sarkából kifordult, fenekestül telfordult \ i 
lúgot. Nyomorog, éhezik rongyos, hanem 
azért nem tagadja meg a vérét. 1 izen- 
három holdnyi birtokát felibe műveli egy 
iparkodó paraszt gazda. A szőlőjében Is­
ten jóvoltából megterem tiz akó bor, (az 
icraz, hogy ez sem olyan már, mint a 
régi !): az anyjuk baromfit nevel, két 
koca is hízik valahogy az ólban, a haj­
dani egycsövű fegyverrel Büki Bazar 
uram éjentc ki-kioson a határba lesre 
s igy vasárnap néha nyulpecsenye is kerül 
az asztalra. A fia — Tihamér P védi ka- 
tumos, koronás névjegye van neki s di- 
urnista a megyénél huszonnyolca formt 
fizetéssel. Büki Lázár uramnak zörög a 
csontja, néha csak úgy dülöng, mintha 
részeg volna, pedig — éhes. Hanem azért 
nem adja meg magát. Szidja az emberi 
fajt és nem fizet adót.

Vagyis, hogy az igazságnál marad­
jak fizet biz ő, de csak az erőszaknak 
engedve, az —utolsó órában. Tizenhárom 
forint és 60 krajezár az évi egvenes 
adója.

Nemes Büki Lázár uram ezt a vér­
dijat szépen összekuporgatja, s odazsu- 
goritja az okmány-ládába, a nemesi a,- ; 
malisa mellé. De azért nem űzet körme- 1 
szakadtáig. — Megintik, exekválják, bír- j 
ságolják — mindhiába, — a legutolsó 
napig a füle botját se mozdítja. Mikor 
aztán a biró a tizenkettedik órában be­
kopog hozzá s nagy alázatosan előadja, 
hogy már mind együtt van az adópénz, 
csak épen az a pár forint hiányzik, — 
akkor végre leolvassa ő is a maga 13 írt
65 krajezárját. , , ,,

Le nem ereszti útnak a bankot szó 
nélkül. Mindegyik ötösnek a szélére ráír 
valamit. Reszketős közzel, nagy ákom- 
bákom belükkel: „Pusztulunk veszünk.
— „Hunezut a német!“ —- „Hitvány a 
világ!" — „Vége a magyarnak!“ — ezek 
a nemzetes Büki Lázár uram adóba fize­
tett bankóinak a rendes jelszavai . . .

. s lám, hiába gúnyolták, nevet­
ték az öreg kuruezot ezért a bogaráért. 
A szőllősi biró bezzeg áldja érte.

Úgy történt a dolog, hogy a múlt 
héten haza került Szőllősre a Csipkés 
Laczi, az elcsapott urasági inas.

Vasárnap nagy hejje-hujját csaptak 
a korcsmában. Ennek okáért a biró nem 
ment be a halomra gyűlt adópénzzel a 
messze eső székvárosba, hanem hétfőre 
halasztotta az útját.

Hétfőn virradóra pedig eltűnt az adó­
pénz a ládából.

A biró majd, hogy szörnyet nem balt 
ijedtében.

Ki lophatta el a pénzt ?

Három napig ütötték bottal a tolvaj 
nyomát.

Negyednapra aztán nemes Büxi Lá­
zár uram beállitott a bíróhoz és kivágott 
az asztalra két darab összegyűrt ötös 
forintot.

— Ismeri e kend ezt a pénzt, biró 
„ur !" —- nyomta meg gőgösen az ur 
szót" a kikopott nemes a selyemdolmányos 
paraszt előtt.

A biró megismerte, csak egy pil­
lantást vetett rá. A Büki Lázár uram 
adóba fizetett bankói voltak, ezzel a ba­
rom jelszóval megbélyegezve:

„Hunezut a német!" „Pusztulunk, 
veszünk!“ és „Hitvány a világ!" Alig 
pár napja, hogy lefizette az • adóba.

S Büki Lázár uram akkornap dél­
ben kapta mind a hármat kölcsön Csipkés 
Laczitól.

így vezettek a szőllősi adópénz 
tolvajának a nyomára Büki Lázár uram 
bankói.

A biró nem győzött neki hálálkodni
érte.

— Ejnye, no, nemzetes uram, az 
Isten áldja meg azért az izé . . . azért a 
régi jó szokásáért.

— Hagyja el, biró ur! — sóhajtott 
Büki Lázár hagy hevesen.

_ Ennek is vége szakad nem sokára.
Pusziul a bankó, pakfong pénzzel 

fizetünk már adót . . . nem lesz mire 
rá írni a testamentumot . . .
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Kiss Béla arcán megjelentek az öröm 
verőfényes sugarai. Átszellemült arccal állt a 
banda élére s egy pillanat múlva csak úgy 
harsogtak a szöveg nélkül is jól ismert Jaj de 
huncut tüzes ütemei.. .

Hétszer egymásután húzta el a zenekar a 
eles magyar nótát. Mikor azután kis idő múlva 
megint a mulatozókhoz vetődött Kiss Béla, az 
egyik cimbora megveregette a vállát :

R _ Megvan a bűnöd hocsájtva, levezekel­
tél érte.________________________ . , ,

Őszinte és igaz volt a cigányprímás hangja,
mikor válaszolt:

_ Szívesebben húztam én nagyságos ur 
ezt a nótát ingyen, mint azt a másikat pénzért, 
«em vezeklés volt ez, hanem — gyö­
nyörűség. e

(idegenforgalom a vidékén.) Az idegenfor­
galom a vidéki városok történetében olyan eső 
számba megy. Ha nincs eső, lehervad a mező, 
ha nincs idegenforgalom, erősen megérzik azt a 
városok, a melyek néha szívesen számítanak az 
idegen garasokra.

De mint a szapora eső után beleesik a 
vetésbe a rozsda, azonképen nehéz sóhajokban 
törnek ki a vidéki városok is a nagy vendég- 
járásra :

_ Adtál uram idegenforgalmat, de nincs
köszönet benne!

Nagyon jól tudják ezt a vendégszerete­
tükről hires magyar városokban a külömböző 
fogadó-bizottságok tagjai, akik egy-egy vendég­
járás után a kétségbeesés nem csekély jelével 
állapítják meg idegeik teljes tönkretételét s na­
pokon keresztül igénybe vett lábunk hasznave­
hetetlen voltát.

Kolozsvárt például olyan formán áll a 
dolog, hogy a Mátyás-ünnepségekre az ország 
minden részéből körülbelül húszezer vendéget 
kap a város. Kolozsvár lakossága összesen 
40,000 ember, beleszámítva a csecsemőket, bé­

nákat és koldusokat.
Tehát minden két emberre esik egy ven­

dég, vagy minden szállodára kétezei idegen.
A kolozsváriak kétségbeesése tehát majd­

nem olyan nagy, mint a debrecenieké, akik, 
ha száz idegen jön a városunkba, már nem 
tudják elszállásolni, lévén Debrecen fogadóinak 
összesen legfölebb nyolcvan lakható szobája.

lgv aztán nem csoda, hogy mikor hébe- 
hóba túlságos nagy az áldás, — a vendégsze­
retetnői nagyobb a rémület s az elszállásolok 
kétségbeesetten szaladgálnak a városban :

_ Jaj, jaj, hová tegyünk ennyi idegent' 
A kamarai székavatásra hatvan vendég érkezik 
Debrecenbe !

IL I 11 lü Ív.

SZÍNHÁZ.

— (A Délibábok hazája.) Lovász Já­
nos és Baranghy György debreceni lát­
ványossága iránt rendkívül nagy az ér­
deklődés. Az Uránia-színházban oly érté­
kes sikert aratott darab debreceni bemu­
tatására nemcsak a város közönsége ki­
váncsi, hanem a közel vidékről is töme­
gesen érkeznek előjegyzések László 
Albert könyvkereskedésébe. Az Uránia- 
szinház igazgatója Szana 1 a más a jeles 
Író valószínűleg személyesen lejön a deb­
receni előadásokra. Baranghy György uj 
felvételeket is készít, melyekben a mai 
Debrecen vezéralakjait mutatják be. Ének 
is élénkíteni fogja a hatást : debreceni 
nóták, régi magyar dalok kerülnek mű­
vészi előadásra cigányzenckisérettel.

Napló.

Szept. 7. A torna- és kerékpár egylet orsz. ver­
senye.

„ 8. Ugyanez. Második nap.
9. A főiskola összes tanszakainak ünneplés 

megnyitása.
14. A keresk. és iparkamara székház avató

ünnepe.
15. Az ország keresk. kamaráinak kon

gresszusa.
1G. A kamarák kirándulása M.-Szigetre.

„ 17. Kossuth-ünnep Debrecenben.
„ 18. A Wessolónyi-szobor leleplezése Zilahon
„ 19. Kossuth-ünnep Budapesten.

20. Francia újságírók látogatása Dcbre 
ccnben.

25. A színházi évad megnyitása.
28. A tűzoltó-egylet 25 éves emlékünnepe.
29. Hajdumegye őszi közgyűlése.

* a szabadságharc emlékszobra. Tóth
András szoborrnüvóről tegnap délután 
újból lehullt a lepel, mely a szobrot egy 
hétig eltakarta. Most már fényesen csil­
log a szabadságharc emlókszobra a gyé­
rülő levelii emlékkerti fák közt és várja 
a nemes patinát, melyet majd hosszú 
évek sora ver rá. Jövendő sorsát tehát 
a szobor mától fogva az időre bízza. . .

Az idő igaz
S elsöpri azt, ami nem az.
* E. Kovács Gyuláné a Gsokonai-kör- 

nek. L. Kovács Gyula, az ezelőtt három 
évvel elhunyt hires színész és ismert 
nevű költő, csodás ragaszkodással von­
zódott Debrecenhez, a hol élete legszebb 
éveit, a diákesztendőket töltötte. Debre­
cen iránt való széfétete — úgy látszik 
örökségül szállott özvegyére, E. Kovács 
Gyuláné úrnőre, a ki egészen férje szel­
lemének hódolt, midőn 4 darab érdekes 
iratot küldött a Csokonai-kömek megői- 
zés végeit. Min den ik irat debreceni vo­
natkozású, sőt közzülök kettő éppen a 
Csokonai-körrel van szoros kapcsolatban. 
Az egyik irat E. Kovács Gyulának 
1854—5 évi gimnáziumi bizonyítványai ; 
a második cétus-szabályokat , foglal ma­
gában, a melyeket a IX. számú kollé­
giumi szoba diák lakói állapítottak meg 
magukra nézve; a harmadik és negyedik 
E. Kovács Gyulának saját kézírása, an­
nak az üdvözlő beszédnek és Debrecent 
dicsőítő költeménynek a szövege, melyet 
a debreceni színészetnek száz éves ju­
bileumára mondott, illetve szavalt el a 
Csokonai-kör ünnepén. A Csokonai- kör 
hálás kegyelettel fogadta ez értékes aján­
dékokat, ereklyetárába helyezte el, az 
ajándékozó úrnőnek pedig őszinte kö­
szönetét fejezte ki.

* a kamara székavatója. Debrecen 
kereskedelmi és iparkamarájának ház- 
avatóját serény munka előzi meg. A ki­
küldött bizottságok minden nap igyekez­
nek mind fényesebbé tenni a debreceni 
országos ünnepnapokat. 1 egnap délután 
Szabó Kálmán elnöklete alatt értekezlete 
volt az intéző-bizottságnak, melyen szép 
számmal jelentek meg a kamara tanácso­
sai. Az ülés az ünnepségekre vonatkozó 
részletkérdésekben határozott. Szávay 
Gvula kamarai titkár tegnap Budapestre 
utazott, hogy Láng miniszter Debrecenbe 
jövel elének részleteit a kereskedelmi mi­
nisztérium elnöki osztályával végkép meg­
állapítsa.

* A Kossuth ünnep előkészítése. Az
e hó 17-iki debreceni Kossuth ünnep 
előkészítésén fáradozó bizottságok nap­
nap után üléseznek, hazafias lelkesedés­
sel készítve elő a nagyszabású ünnep­
ségeket. Tegnap délután a világítási al­
bizottság tartotta ülését a városháza kis 
tanácstermében Körner Adolf tanács­
nok elnökletével. Megjelentek az érte­
kezleten a bizottsági tagokon kívül a 
helyi egyesületek és társulatok elnökei 
is, hogy megbeszéljék a lampionos kör­
menet apróbb részleteit. A körmenet az 
ünnep előestéjén lb-án, a kivilágítás 
napján lesz a dalárdák közreműködésé­
vel. Az eddigiek szerint biztosra vehető, 
hogy legalább ezer lampionvivő vesz 
részt a menetben. — Ugyanitt jelentjük, 
hogy a városháza kivilágításának elő­
munkálatai már foganatban vannak. Ha­
talmas faállványokon folynak a díszki­
világítás előkészületei ; a városháza pe­
remén elsőemeleti magasságban vastag 
gázcsöveket raknak le.

* Hírek a főiskolából. A Kossuth- 
ünnep rendező-bizottsága ma kereste fel 
küldöttséggel dr. Kérészy Zoltán rektort 
az ünnep részleteinek megbeszélése vé­
gett. Végleges határozatot még mindig 
nem hoztak, mert előbb megvárják a 
hétfőn délután 5 órakor tartandó ifjúsági 
gyűlés határozatát. — Választási moz­
galmak a főiskolában. Nagyban folynak 
a korteskedések a főiskolában s különö­
sen a Joghallgatók Segitő-Egyesülete el- 
nökségének betöltése ver nagy hullámo- 
kát. A fehér és piros-tollas pártok — 
előbbi Milotay István, az utóbbi Ozory 
István mellett korteskedve — nagyban 
gyűjtik a szavazókat. A fehér-tollasok­
nak pár nap alatt nagyban szaporodott 
számuk a piros-tollas párt is erősödik s 
igy mindenki nagy érdeklődéssel néz a 
választás eredménye elé. — A Főiskolai 
Felsőbb Tanulók Olvasó Egyletének 
könyvtárnokságára két jelölt van, de iti 
már jóval kisebb az érdeklődés a válasz­
tás iránt s minthogy Győkössy Endre 
már biztosan itt marad erre az évre is 
— megválasztása csaknem biztosra ve­
hető.

* Rét lakoma. Alább két táviratot 
közlünk. Egy szó megjegyzést se teszünk 
rájuk. De minden olvasónk bizonyosan 
gondol valamit és gondolata találkozik a 
mienkkel, mikor azt a két hirt egymás 
mellett elolvassa. íme a két távirati hír­
adás :

Biró Lajos, az emberevők kö­
zül hazatért nagy tudós tiszteletére 
az este vacsorát rendeztek az ento- 
mológusok a Muhr-vendéglő külön 
helyiségében. Ez a külön helyiség 
egy kis sötét szoba, melyben mint­
egy buszán szorongtak az asztal ko­
rül.

Szól pedig a másik jelentés 
ilyenformán :

Az alagi lóversenyek alkal­
mából a győztes urlovas k tisztele­
tére ma nagy lakoma volt a 1 aik- 
klub pazarul kivilágított csodaszép 
termeiben. A fényes társaság mint­
egy háromszáz fogaton érkezett a 
mesés pompájú lakomára.
* A pozsonyi kiállítás napirendje. Po­

zsonyból érkezett távirati jelentés sze­
rint " ott lázasan folynak az országos 
mezőgazdasági kiállítás megnyitására az 
előkészületek. A pozsonyi kiállítás szep­
tember 7-től október 1 ig tart._ Megálla­
pított napirendje ez: Szept. i-én d. e. 
11 óiakor a kiállítás ünnepélyes megnyi­
tása Frigyes királyi herceg védnök in-
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tál. Monstre hangverseny. Estei a szín-
Ä-.ÄtsLÄ'Ä
»■íz dákon‘'resszus megnyitása a ligetiÄ D.... .vogato-vorseny. tt
o 1-n- velencei kivilágítás, szept. ■> eu

1 a_o.jg VI. országos gazdakong-
résszus ülése. Este 10-kor mozgoteny- 
kép. Szept. 10-en d. c. 9-^-ig ' “
szágos gazdakongresszus ulese. Este 8- 
koTíüzijéták. SWl. J'-e" 
velencei díszkivilágítás. Szept. I- eni esit 
s kor virágcsata. Este 10-kor mozgofeny- 
tínek SS iS-án d. e. 9-kor gazda­
tisztek na-A'ülése. Este 8-kor tűzijáték, 
tisztek 11« g.kor i. orsz. baromfi-
t^nyésztési kongresszus Délután 2-kor 
lóverseny. Este 8-kor velencei diszkivi 
á- ás és monstre hangverseny Szept./fen délután 2-kor lóverseny. Este 10- kor moSónykópek. Szept. 16-án délu­

tán ■' órakor Tornaegyesuleti versenyek.
Este 8-kor tűzijáték. Szept. 1 .-en este 
8-kor a budapesti és pozsonyi honvéd es 
a kassai 34. ezred zenekarainak hang­
terem ve. Virágcsata. Este 10-kor moz- 
o'ófénvképek. Szept, 18-án gyumolcskiál- 
litás d u. 2 órakor atliletikai viadalok.
Este 8-kor velencei díszkivilágítás. Szept 
19-én gvümölcskiállitás. Este 10 k 
mozgófényképek. Szept 20-an gyumolcs- 
kiálíitás. Este 8-kor velencei diszkivila 
oltás. Nagy álarcos farsangi mulatság. 
Szent 21-én kertészeti kongresszus 4 
órakor kerékpár-virágkoré. Vyümölm- 
kiállítás bezárása. Este 6-kor kiállítási 
sorsjegyek húzása. Szept. -J'en •
9. kor II. szőlészeti és borászati kong­
resszus, szólőkiállitás. Footbal-match a 
p T E.“ I-ső és egy bécsi csapat kö­

zött. Szept. 25-én d. e. 9-kor II. szőlé­
szeti és borászati kongresszus. _ Szept. 
26-án d. e. 9-kor II. szőlészeti es borá­
szati kongresszus, szőlőkiállitás ^bezárása, 
nemzetközi ebkiállitás. Szept. 2 .-én nem­
zetközi ebkiállitás és nemzetközi muko- 
torék-verseny borzra és rókára Szept 
26-2S-án nemzetközi ebkiállitás es 
nemzetközi mükotorék-verseny borzra és 
rókára. Footbal-match a „Budapesti or- 
nalub" és a „Cricket and Footbal Club 
[ csapatai között. A kiállítás területen 
mindennap d. e, 11—1 óráig és este 
7 — 12 óráig katonazenekar játszik.

* A tegnapi tűzről. A Bika szállo­
dában kiütött tegnapi tüzeset tárgyában 
a rendőrség a vizsgálatot megindította, 
mintán valószínű volt, hogy a tűz oka 
vétkes gondatlanságból származott. Az 
előzetes vizsgálat ezt a feltevést mege­
rősítette A Bika szálloda istállópadla- 
sára ugyanis csak egy_ ember szokott 
feljárni takarmányért és pedig Szabó 
Péter szállodai hetes, a kire bebizon} 1- 
tolták hogy a tűz napján délután 4 óra­
kor is járt a padláson és pedig ezt is 
tanuk igazolják, — égő pipával a szá­
jában. Valószínű tehát, hogy a tüzet, 
egy a pipától kipattant szikra okozta., A. 
vizsgálatot ilyen értelemben folytatják. 
A tűz körülbelül 5000 korona kárt oko­
zott, ami azonban biztosítás révén meg 
fog térülni.

* Szocialisták gyűlése. A debreceni 
újjászervezett szociáldemokrata párt ve­
zetősége f. hó 7-én, vasárnap népgyülést 
fog tartani, melyre az engedélyt a ható­
ság megadta s melyre apró sárga-fekete 
falragaszokon hívják fel az érdeklődő 
közönség figyelmét. A gyűlés legfonto­
sabb tárgya, mint hirdetik, állásfoglalás 
lesz az önálló vámterület felállítása mel­
lett és pedig — mint hangoztatják 
nem politikai, hanem közgazdasági szem­
pontokból. Ezen kívül foglalkozni óhaj­
tanak az általános és titkos választói jog

intézetés egy általános munkás 
létesítésének kérdésével.

* Kossuth Lajos mint nyelvmester. Egy
budapesti kereskedő, a ki reszt \ ‘ 
ban a küldöttségben, a mely az (is/,, 
gos Nemzeti Szövetség zászlóját vi te at
L újvilágba az amenta, 
levelet irt a fővárosban maradt nejének.
A levél végén megemlíti amerikai *z 
letésü, ősidőktől fogva bennszülött há­
zigazdáját : mr. Johan «lohn Battente d-m, 
a ki arról nevezetes, hogy Kossuth La­
jos amerikai tartózkodása alatt ^da ólt 
két éven át New-4 orkban. M‘. Batte 
féld büszkén emlegeti, hogy Kossuth 
Lajos tanította őt magyarul es a lei el­
író megemlíti, hogy a házigazdája meg 
ma sem felejtette el egészén a távol 
Amerikában a magyar szót.

* A mosoni alispán köszöneté. Deb­
recen város tiz koronát" adományozott a 
mosonvármegyei jégkárosultak folsegiC- 
sére. Az adományt meleghangú levőiben 
tegnap köszönte meg Mosonvarmegve 
alispánja.

* Siketnémák és vakok segítése. A
vaksággal és siketnémasággal megvet 
boldogtalanoknak otthont állított ■ 0 >' a 
nagyközség és arra kéri terjedelmes te­
véiben Debrecen város közönségét : tá­
mogassa anyagi javakkal az emberszete- 
tet emelt intézményt. A jól svaink meg­
keresésével legközelebb foglalkozik a\a- 
rosi tanács.

* Szélhámos kereskedő segéd. Egy
tissztességes polgártársunk elzülött ha. 
Stekli Zoltán helynélküli kereskedő-seged, 
állott a rendőrség előtt, miután szélhá­
moskodásaival nagyon is rászolgált mái 
a büntetésre. Stekli Zoltán neve nem is­
meretlen a debreceni közönség előtt, nem 
régen az édes anyja a. lapokban ímltteu 
közlemónvekben jelentette ki, hogy a ha 
cselekedeteiért semminemű tele osseget 
nem vállal s az ő nevében tett, de tudta 
nélküli megrendeléseket nem fizeti ki. A 
könnyelmű üetal ember ugyanis debre­
ceni kereskedőktől az anyja nevében meg­
rendeléseket tett s az igy kapott árukat 
eladta. Most is ilyen természetű szélhá­
moskodásokat követett el s több debre­
ceni kereskedőtől ismert nevekre árukat 
vásároltatott. így Tóth Gyulánál ólmot 
és czint vett Körner Béla li.-szoboszloi 
kereskedő nevében s azokat eladta Bucsaj 
Sándornak. De az üzleten a szó teljes 
értelmében rajtavesztett. Mikor ugyanis 
Körner Béla a számlát megkapta, kije­
lentette a Tóth Gyula cégnek, hogy ő 
senki fiának nem adott megbízást vásár­
lásokra. A segédek leírása után a szé - 
hámost Stekli Zoltán személyében el­
fogták, aki végre is hosszú vallatás után 
bevallotta a bizonyítékok s tanúvallomá­
sok terhe alatt, hogy a csalást ő követte 
el. Ügyét átteszik a királyi ügyészség­
hez.

kitöltése után el fogják tolon-

* Megbüntetett kuruzsló asszony.
vncs .Jánosné Németh Katalin Debt

melynek 
cohü.

Ko- 
recenvaus 'f íiuuQiiv -----------------

külsőségein amolyan javasasszonyhirébeu 
állott, aki minden betegségre tudott or­
vosságot, sőt még szüléseknél is szíve­
sen nyújtott segédkezóst jó pénzért. Miu­
tán azonban mindezen s az chez hasonló 
cselekedeteket szigorúan tiltja a törvény. 
Kovács .Jánosné ellen szigorú vizsgála­
tot indító t a hatóság.

* Rémes orgyilkosság. Megdöbbentő 
esetről értesít bennünket migy-szalontai 
tudósítónk. Kornya Sándor csendesen ült 
e^y üveg bor mellett egy ottani csap- 
székben. Egyszerre csak kinyílott az ajtó 
és valaki kicsalta Kornyát, hogy egy 
leány várakozik kint reá. Mikor aztan ki­
lépett a korcsmaajtón, két ember ráron­
tott e szavakkal : Na te bitang, most 
végre meghalsz. Aztán elkezdték ütni, 
szürkülni, végül kiszúrtak mind a két 
szemét. A nagy zajra sokan siettek a 
megtámadott ember segítségére, mit a 
tettesek látva, futásnak eredtek. Azonban 
még az éj folyamán elfogta a gyilkoso­
kat a csendőrség Kornya régi ellenségei, 
Nagv Lajos és Kádár Ferenc személyé­
ben' A súlyosan összeszurkált legény élet- 
benmaradásához kevés a reménység.

* Hamis bankók A tiz koronás bank­
jegyeket hamisítják. Ezt jelenti hivata­
losan az Osztrák Magyar Bank A sike­
rült hamisítványokból több példányt ér­
tékesítették. Olyan tökéletesen utánozták, 
hogy csak a kemény, erősen szatiniro- 
zott és igy fényes papír az, a mely a 
hamisítványokon feltűnik. A fényképé­
szét! utón készült hamis bankjegy ck a 
német oldalon 1292. sorozatszámmal, a 
magyar oldalon pedig 089028 számmal 
vannak ellátva.

* Leíejezett lo. A maga nemében 
páratlan leletre akadt Rác Eure debre­
ceni gazdálkodó a nagycserei erdő alatt. 
Pár nappal ezelőtt eltűnt az istállójából 
egv ló. melynek eltűnését be is jelen­
tette a csendőrségnek. Tegnap azután 
tanvája alatt rátalált elveszett lovára, 
melynek azonban a feje le volt vágva. 
Hogy milyen körülmények közt fosztot­
ták meg a szegem^ _ / párát a fejétől és a
tetteselmek mi volt a céljuk azzal, azt a 
csendőrség vau hivatva kiderítem.

* Senki se halt meg. Az anyakönyvi 
hivatalnál tegnap egyetlen egy halálo­
zást sem jelentettek be. Ez nagy ritka­
ságok közé tartozik, ekkora városban, a 
milyen Debrecen.

* Acetilén telepek engedelyezése. A
kereskedelmi miniszter a törvényhatósá­
gokhoz intézett rendeletben állapította
meg azokat a

* Ragaszkodik Debrecenhez. Szbllősi 
Lajosnak bizony már őszek a hajfürtjei, 
melyek felett igen sok zivatara vonult 
végig hányt-vetett életének. De hogy 
tisztességben őszült volna meg azt 
sajnos — nem mondhatja el magáról. 
Ellenben a debreceni rendőrség előtt na­
gyon ismeretes az ő roskatag alakja. Ez­
előtt hat esztendővel örökre kitiltották a 
városból, a hová a szive mégis gyakran 
visszahozza. Miután pedig ezek a vendég- 
szereplések szigorú büntetésekkel járnak, 
szegény Szőllősi Lajos körülbelül 400 
napot ült már Debrecenhez való ragasz­
kodásáért a debreceni rendőrség börtö­
nében. Most hogy tegnap újra visszatért

föltételeket, melyek mel­
lett acetilén telepek engedélyezhetek. 
Városok és községek belső területén ilyen 
telepek azonban egyáltalán nem enged­
hetők meg. Különös súlyt fektet a ren­
delet a közegészségügy és a közbiztos­
ság érdekeire. .

* Ellopott szárnyasok. Vamos-Pércsen el­
sején este Berki József gazdát»! ösmeretlen tet­
tesek elloptak IP dvb. tyúkot. Ugyancsak ez 
este tulajdonították el Bálint József földműves 
udvaráról á szárnyas állatokat. A lopással cigá­
nyokat gyanúsítanak s már a csendőrök nyo­
mukban is járnak.

* Lókötés. Kertész Imre debreceni 
gazdálkodó tegnap jelentést tett a csen- 
ddrségnél, hogy két lovát, körülbelül o()0 
korona értékű paripákat ellopták isme­
retlen tettesek. A lólopás ügyében a vizs-

«■mmmmoeeemmraei
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* Meglopta a szeretőjét. Kurcz Anna 
a szeretőjéről lévén szó, egyáltalán nem 
emlékezhetik meg arról, mint a nóta 
mondja, hűséges szeretőről, fekete Mi­
hály a szerelmesek díszes jelzőjére egy­
általán nem szolgált rá s nem csak a 
szerelmétől elvakult, egyebekben ídöses 
asszonyt lopta, hanem azokat is, a kik- 
nek Kurcz Anna szállást adott. Az asz- 
szony ugyanis, hogy szeretőjének jó mó­
dot biztosíthasson, a mosáson kívül szál­
lásadással is foglalkozott. í ekete Mihály 
+eenap este is meglopta a szeretőjét, 
feltörve annak ládáját, úgy szinten ősz - 
szeszedre az ott szállásban levők ingó­
ságait. Miután pedig a Kurcz Anna tü­
relme fonalának is vége szakadt s jelen­
tést tett az esetről a rendőrségnek. 
Fekete Mihály is cl fogja nyerni meg­
érdemelt büntetését.

x Orosházi hires 3 kenyér Debrecen­
ben. Gémes Ferencz és társai, a kik 
orosházi házi kenyerükkel az 18-19. évi 
élelmezési kiállításon a legnagyobb dijat 
a nagv aranyérmet és pálmát nyertekei, 
Debreczenben sütődét állítanak fel. Deb­
recen háziasszonyait — annyiban ér­
dekli nagyon közeiről ez a lnr, hogy 
ebbenn a sütődében kizárólag orosházi 
asszonyok fogják ezt a hires ^nyere 
készíteni. Minden órában friss , kényéiet 
kaphat a közönség, kocsin lakására szál­
lítják minden megrendelőnek s a kitűnő 
kenyér semmivel sem lesz drágább _ a 
napi kenyéráraknál. A sütöde berendezése 
most van folyamatban s néhány nap 
múlva már díszes kocsikon hordják vá­
rosszerte a hires orosházi kenyeret a
megrendelőknek.

egylet.
Fodrászok szünete. A debreceni fod­

rászok szakosztálya szeptember 9-en ulest 
tart az Ipartestület tanácstermében. Az 
ülés egyetlen tárgya : A fodrászok mun­
kaszünete szeptember lGén a Kossuth 
Lajos 100 ik születésnapja emlékére ren- 

■ dezendö ünnepély napján.

írod alom.

(•) Színházi Újság. Sípos Béla Szín­
házi Újság című napilapja e hónap 
20-án indul meg. A díszes kiállítású 
színházi újság első száma a Délibábok 
hazája debreceni bemutatása alkalmával 
jelenik mep. Páholy-bérlők, színházba 
járók szinlap helyett használhatják majd 
a Színházi Újság-ot, amely a mellett a 
színre kerülő darabok tartalmát is ismer­
tetni fogja s fel vonás-közökre szórakoz­
tató olvasni valót ad A Színházi Újság 
előfizetési ára egy hónapra 3 korona.__

SPORT.

TÁVIRATOK.
A királyné halálának évfordulója.

Budapest, szept. 5. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Szeptember 10-én lesz a 
negyedik gyászos évfordulója annak a 
gyászos katasztrófának, a melynek néhai 
Erzsébet királynénk a genfi-tó mellett 
áldozatul esett. Az évforduló alkalmából 
Széli Kálmán belügyminiszter a képvi- 
selőház elnökségéhez intézett átiratában 
meghívja a képviselőház tagjait a buda­
vári koronázó templomban tartandó ün­
nepélyes gyászmisére. Az elnökség ez 
utón is meghívja az istentiszteletre a 
képviselőket. A gyász misén ott lesznek 
a kormány Budapesten időző tagjai is.

Virchow Rudolf meghalt.
Berlin, szept. 5. (Saját tudósitónk 

távirata.) Virchow Rudolf egyetemi la 
nár, az európai hirü orvos és tudós, aki 
nemrég érkezett haza nagy betegen, ma 
délután meghalt, Virchow már nagyon 
öreg ember volt és hosszabb idő óta be­
tegeskedett. Legutóbb operálták, de ezt 
már szervezete nem bírta ki. Halála nagy 
vesztesége nemcsak Németországnak, ha­
nem az egész tudományos világnak.

Virchow Rudolf 1821. okt. 13-án 
született Pomeránia Schievelbein nevű 
községében. Tanulmányait Berlinben vé­
gezte. Már 1848-ban hivatalos megbízás­
ból a Felső-Sziléziában dühöngött tífusz­
járványt tanulmányozta. Hue, tekintélye 
gyorsan emelkedett. Egyike volt a világ 
legkiválóbb tudós orvosainak, aki neve 
zetes orvostudományi kérdésekről alap­
vető uj tanokat alapított. A közegészség 
terén 'sok áldásos intézménynek volt 
megalapítója, az archeológiában is kiváló 
kutatásokat végzett. A magyar tudoma- 
nyos Akadémiának is 1873. óta kültagja 
volt.

Nagy vasúti szerencsétlenség.

München, szeptember 5. (Saját 
tudósítónk távirata.) Augsburg kö­
zelében egy tehervonat összeütkö­
zött az augsburgi személyvonattal. 
Az ütközés oly erős volt, hogy mind­
két mozdony kocsi összetört. A moz­
donyvezetők szörnyet haltak, egy 
csendőrtiszt, egy plébános és a 
meinzingeni polgármester életvesze- 
lyesen, többen súlyosan megse­
besültek.

újabb bécsi kő nyomatos, a melyet inneu, 
valósággal kitömtek szenzációs, de va- 
lótlan hírekkel. Hogy csak néhány feltű­
nőbb valótlanságot kiemeljünk, nem igaz, 
hogy a fiumei Aovi Liszt azt tanácsolta, 
hogy a mozgalmat antisemita irányba is 
tereljék, Ennek éppen az ellenkezője áll.
A nevezett ellenzéki lap a leghatározot­
tabban elitéli a sajnálatos kihágásokat. 
Valótlan a Magyarország-nak az árjelen­
tése is, hogy a tömeg a Narodne Is ovine 
és Agramer Zeitung cimü kormánypárti 
lapokat is fenyegette, mert nem fogták 
pártját a tüntetőknek, úgy hogy katona­
sággal kellett őket megoltalmazni. Csak 
annyi igaz, hogy a nevezett két lap 
szerkesztőségi helyiségei szerb épületek 
közelében vannak, a melyeket a katona­
ság oltalmába vett. Valótlan az is. hogy 
Kuszevics zágrábbi helyettes üzletveze­
tőt lakásán fenyegette a tömeg, úgy 
hogy revolverrel kellett védekeznie. Le­
hetetlen mindazokkal a túlzott, elferdí­
tett és valótlan részletekkel foglalkozni, 
a melyekkel az idegen lapokat innen 
ellátták s a melyeknek célja csupán a 
szenzációhaj hászat kielégítése lehetett. 
Efféle ferdítéseknek a következménye az 
is — és talán ez volt a beküldők célja 
_hogy az idegen lapok helytelen véle­
ményt alkottak maguknak az itteni ható­
ságok tevékenységéről s azokat egészen 
indokolatlanul es igazságtalanul megtá­
madták.

Urlovasok versenypályája. A debre­
ceni urlovasok egyesülete nemrégiben el­
határozta, hogy versenypálya céljaira bet 
hol dny i terület átengedését kéri a kato­
nai gyakorlótérből a honvédelmi kői mánk ­
tól. Csáky Adorján gróf, az urlovasok 
tevékeny elnöke meg is, kereste a ver­
senypálya megalapítása érdekében a hon­
védelem miniszterét, kinek névében 
Gromon Dezső államtitkár tegnap érte­
sítette Debrecen város közönségét, hogy 
a városi törvényhatóságtól bérelt katonai 
gyakorlótér kiszemelt hót holdnyi terü­
letét készséggel engedi át az urlovasok 
versenypályája számára.

A zágrábbi tüntetésekről.

A király utazása.
Mitterburg, szept. 5. (Saját tudósí­

tónktól.) A királyt, a mikor a tengeri 
hadgyakorlatokról visszatért, mindazokon 
az állomásokon, a hol az udvari vonat 
megállt, nagy közönség várta és a leg­
nagyobb lelkesedéssel üdvözölte. 0 fel­
sége megjelent az udvari kocsi ablaká­
ban és barátságos integetéssel köszönte 
meg az ovációt.

Divacca, szept. 5. (Saját tudósitónk­
tól.) Az udvari vonat este 8 óra 20 perc­
kor érkezett az itteni állomásra. Rozzótól 
a krajnai határig a vasút mentén szám­
talan örömtüz égett. A helységek fénye­
sen ki voltak világítva. A divaceai állo­
más nagy perron ja zsúfolva volt embe­
rekkel. A vonat közeledtére a „közönség 
viharos zsiviózásba tört ki. O felsége 
Rajner főherceggel és kíséretével kiszállt 
a kocsiból, meghallgatta a hadgyakorlatok­
ban résztvevő csaj) átok tisztjeinek jelentését
azután Goes gróf helytartó előtt mege- 
lefedéssel nyilatkozott & lelkes fogadás- 
ról majd ismét felszállt az udvari vo­
natra, a mely 8 óra 30 perckor a tömeg 
zsiviózása között elrobogott.

Bécs, szeptember 5. (Saját tudósí­
tónktól.) A király ma reggel Rajner fő­
herceg társaságában Pólóból ideérkezett 
és mindjárt Schőnbrunnba ment.

Zágráb, szept. 5. (Saját tudósítónk­
tól) Kimen-Uéderváry gróf horvát bán 
ma ideérkezett. Az Agramer Zeitung ér­
tesülése szerint a bán megérkezése után 
rögtön jelentőst tétetett magának a ha­
tóságoknak és nyilvános közegeknek a 
legutóbbi napok sajnálatos eseményei 
alkalmával tanúsított magatartásáról, A 
bán tudomásul vette a jelentést és a tett 
intézkedéseket az adott viszonyokhoz ké­
pest, egész terjedelműkben célszerűnek 
találta, "helyeselte a hatóságok rendelke­
zéseit és elrendelte azok fenntartását. A 
zavargások idején idegen lapoknak sok 
olyan hirt küldtek be, a melyek \ agy 
teljes valótlanságokat vagy olyan ferdíté­
seket tartalmaztak, hogy a valóság fel 
sem ismerhető bennők. Kitűnt ebben egy

A hóhér Zágrábban.
Zágráb, szept. 5. (Saját tudósitónk 

távirata.) A kihirdetett statárium követ­
keztében a statáriális hatóság ide ren­
delte Baly Mihály hóhért, aki ma Zág­
rábba érkezett és további intézkedésig itt
marad.

Az eszéki zászlósértés utójátéka*
Eszék, szeptember 5. (Saját tudó­

sítónktól.) Az eszéki rendőrkapitányság 
100 korona pénzbírságra Ítélte hír inger 
Józsefet, az itteni Lipe nevű dal-egye­
sület elnökét, mert az egyesület zászla­
ján lévő országos címer foie a városi



SZABADSÁG 1902. szeptember 6.

tanácstól kapott utasítás ellenére nem 1 
alkalmaztatta Szent István koronáját. A 
A kapitányság kimondotta továbbá íté­
letében, hogy az egyesület köteles a 
zászlón lévő képeket eltávolítani es a 
zászlón két hónap leforgása alatt Szent 
István koronáját alkalmazni, továbbá az 
egyesületi címer fölött lévő Zvojnimu- 
koronát eltávolítani és szintén Szent 
István koronájával pótolni. Az ehtelt pap 
24 órai gondolk ozási időt kért, hogy az 
Ítélet ellen fellebbezőn-e.

Pavlovics képviselő ügye.
Budapest, szeptember 5. (Saját tu­

dósítónk távirata.) Pavlovics Lyubomir 
képviselő védője Tetétleni Ármin buda­
pesti ügyvéd ma beterjesztette a nagy - 
kikindai törvényszékre Pavlovics vád alá 
helyezése elleni kilogásait, melyeket 40 
nyomtatott oldalon ad elő.

A cárné koraszülése.
Pétervár, szeptember 5. (Saját tudó- 

sitónk távirata.) A cárné halvaszületett 
gyermeke fin leit volna, hbből az alka­
lomból felemlítik, hogy a cár napokkal 
ezelőtt oda nyilatkozott, hogyha a cárné 
trónörökössel ajándékozná meg, úgy egész 
Oroszország érezni fogja háláját és nagy­
lelkűségét.

A vitás tengerszem.
Zakopané, szeptember 5. (Saját tu­

dósítónktól.) Szepesin egye főispánja, 
alispánja és egyik szolgabirája a tenger­
szemhez érkezett és bemutatkozott a vá­
lasztott bíróság tagjainak.

A Pelée pusztítása.
New-York, szeptember 5. Port Cast- 

rieből jelenti egy távirat, hogy Gare 
gőzös Martinique szigetéről odaérkezett 
és azt mondja, hogy a tűzhányó utolsó 
éjjel erősen kitört. Hir szerint kétezer 
ember vesztette életét. A lakosság tö­
megesen menekül a szigetről.

A búr vezérek Londonban.
Lendon, szeptember 5. (Saját tudó­

sítónk távirata.) A kormánypárti lapok 
nem sok jóval kecsegtetik a búr vezére­
ket. Szerintük Chamberlainnek az a né­
zete, hogy hivatalosan nem tárgyalhat 
velük. A béke véglegesen meg van kötve 
és igy a búr vezéreket csak egyszerű 
magánembereknek tekinti, a kiket szí­
vesen meghallgat ugyan egyes dolgokra 
nézve, de a kiknek semmi joguk nincsen 
újabb követelésekkel fellépni.

A lengyelek és a császár.
Posen, szeptember 5. (Saját tudó­

sítónktól.) Az itteni lengyel lapok nem 
hiszik, hogy a császár a lengyelellenes 
politikát megváltoztatná. Sőt a radikális 
lengyel lapok azt Írják, hogy az eddigi­
nél erélyesebb rendszabályok várhatók. 
Ezek a lapok felhívják a lengyeleket, 
hogy tovább is passzív ellentállást tanú­
sítsanak, mert a porosztól úgy sem lehet 
jót várni : Minden lengyel ignóraija és 
boykotálja továbbra is a poroszt.

Németalföld hódítása.
Amsterdam, szeptember 5. (Saját tudó­

silónktól.) Németalföldi csapatok az aetsini 
kormányzóságban elfoglalták a gajoesz-törzsnek 
két erődített helységét. A benszulöttek közül 
83-at megöltek és 58 fegyvert zsákmányollak. 
A németalföldiek részéről elesett esv hadnagy

6 ________ _______
és négy ember. Egy hadnagy, egy altiszt es 
hat ember megsebesült. A szultánság trónköve­
telője elmenekült és most üldözik.

Orientálisták gyűlése.
Hamburg, szept. 5. (Saját tudósí­

tónktól.) A tizennegyedik nemzetközi 
orientalista-kongresszus ma este kezdő­
dött a hangverseny- csarnokban rendezett 
ismerkedő-estélylyel.

A tredegari bányaszerencsétlenség.
London, szept. 5. A vizsgálat végle­

ges adatai szerint a Tredegar mellett 
történt bányarobbanásnál 14 ember vesz­
tette életét s 21 megsebesült.

Gabonatőzsde.
Budapest, szeptember 5. (Saját tudósí­

tónk távirata,) Déli zárlat. Buzakinálat mér­
sékeli, vételkedv korlátolt. Bágyadt irányzat 
mellett 20,000 métermázsa került forgalomba,
és fél fillérrel olcsóbb ár.ikon. - Egyéb
gabonanemüek bágyadtak. Idő nagyon szép.

Búza októberre 6-70—71.
„ áprilisra 7-00—01.

Rozs októberre 5-94—05.
„ áprilisra 6-14—15.

Zab októberre 5'45— 46.
„ áprilisra 5'75—76.

Tengeri szeptemberre 5-36—38.
„ májusra 5-39—40.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Réseié napszámos. Babotán János

rovott múltú napszámos, aki lopásért és
késelésért már 6 Ízben volt büntetve,

Gábor szoboszlói rendőrt. Azonkívül 
szidta a főkapitányt, mondván: — Ne­
kem a főkapitány semmi, mert városi 
képviselő vagyok és én parancsolok 1 A 
tegnapi főtárgyaláson a vádlott öntudat­
lan állapotával védekezett, mint a tanuk 
egy része is megerősített. A királyi 
ügyész és a védő beszéde után a királyi 
törvényszék Futót 8 napi fogházra Ítélte, 
aki semmiségi panaszszal élt. Felebbe- 
zett a védő is, mig a királyi ügyész meg­
nyugodott.

§ Főtárgyalások a jövő héten. Szep­
tember hó 9-én kedden, Bozsolyák Sán­
dor ellen súlyos testi sértés büntette, 
Szentkúti Árpád és társa ellen lopás 
büntette, Nagy Mária s társa ellen lopás 
büntette, Kovács Zsófia ellen lopás bün­
tette. Szeptember 10-én, szerdán : Gleich 
Zsigmond ellen sikkasztás büntette, Szé­
kely Mihály s társa ellen közokirathami- 
sitás büntette, ifj. Kertész Mérné ellen 
vétkes bukás, Stassender János Adolf 
ellen lopás büntette. Szeptember hó 11-én- 
csütörtökön : Kemény Emil ellen becsü­
letsértés vétsége, Molnár Imre ellen gon­
datlanságból okozott súlyos testi sertés 
vétsége, Harsányt Sándor ellen sajtó ut­
ján elkövetett becsületsértés vétsége. 
Szeptember hó 12-ón. pénteken : Chamisz 
Izrael s társa ellen hamis pénz csalárd:, 
használatáért, Zöld Sámuelné s társai 
ellen lopás büntette, Kun Teréz ellen 
gyermekülés büntette, Sárkány Sándor 
ellen lopás büntette. Ugyanaznap ítélet­
hirdetések is lesznek.

1901. augusztus 25-ón megszurta Brumer 
Károly nevű mike-péresi napszámost. 
Babotánt ugyaznap megverték s ő Érá­
mért gyanúsította s ezért szúrta meg. A 
királyi törvényszék a tegnap megtartott 
tárgyaláson Babotánt egy hónapi fogházra 
Ítélte, aki megnyugodott. Megnyugodott j 
a királyi ügyész is. A vádlott egy heti j 
szabadságot kapott, mivel öreg szülei . 
vannak s ezekről akar gondoskodni.

§ Furfangos földműves. Nehány év 
előtt még igen gazdag ember volt az 
öreg Vég Imre Sárándon. De a sok 
váltó, melyek, mint kezes irt alá, tönkre­
tette Már annyira jutott, hogy a tőle 
lefoglalt tárgyakat 202 korona értékben 
az árverés előtt eladta. A fia, ifj. Végh 
Imre peuig két lovat tulajdonított el 
ilyen módon. Tegnap állottak ezért a 
törvény előtt s be is ösmertek amit c-sa- 
lekedtek. A királyi törvényszék Végh 
Imrét és a fiát egyenként 8—8 napi fog­
házra és 1—1 évi hivatalvesztésre ítélte. 
A királyi ügyész megnyugodott, de a vád­
lottak telebbeztek.

§ Részeges városi képviselő. Futó 
András hajduszoboszlói gazdag polgár 
állott tegnap a kirá/yi törvényszék előtt 
hatóság ellenvaló erőszakért. Futónak 
— mint a tárgyaláson kiderült — 
15—20,(00 korona értékű vagyona van, 
városi képviselő, de ritka az a nap, a 
mikor nem ittas. Sokszor 3—4 napig 
iszik egyfolytában. A múlt év november 
G-án történt, hogy Futó a Fischbein-fóle 
korcsmában tökrészeg állapotban több­
ször arcul ütötte és megverte Szathmúry

Regénycsarnok.
Eső.

A Szabadság számára irta : Dómba y Hu f/ő.
(Folytatás.)

Az eset később megyeszerte hírül 
esett és közmegilletődést keltett minden­
felé. Sőt példabeszéddé is vált, hogyha, 
valami nagy kudarezot, szerencsétlensé­
get akart valaki méltón jellemezni. Ilyen­
kor szélién hallhatta az ember : —- 1 így- 
járt, mint a koesándi tanító a makk- 
hetessel.

Sok időbe telt, mig a háziúr meg- 
i tudta vigasztalni. Utoljára azt mondta, 

neki:
— Ne bánja a dolgotr tanító ur. 

Olyan jó kedvet szerzett nekünk vele, 
hogy nem adnám száz forintért. De ilyen- 
nagy pénz nincs most a házamnál, mert 
én is szalmát vettem. Hanem holnap a 
legkövérebb libámat küldöm át önnek 
hálám jeléül és engesztelő áldozatul. Ke­
rnelem nem utasítja vissza ezt a baráti 
szívből fakadó kis ajándékot.

A tanító nyilván szereke a sült 
libát, kivált ha szívből fakadt, mert nem 
ellenezte. Az estebédnél aztán teljesen 
megvigasztalódott.

Vacsora után megint hozzá ültünk 
és a tanító szerencséje vissza pótolta 
korábbi veszteségét. Mikor haza ment — 
a szívből fakadó libán kívül -- legalább 
is négy csirke órával volt gazdagabb, 
mit jó szívvel szántunk neki a makkhe­
tesért való kárpótlásul.

Távozásakor még egyre szakadt az 
cső, de a vihar tombolása már rég meg-

IMMB ■■un
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szűnt. Most már dörgés, villámlás nél­
kül, do egy folytában ontották áldásukat 
az ég csatornái.

A tanító felgyiirte a nadrágját és 
hat személyre való esernyője alá bújva, 
egy barátságos jójczakával kilépett Ko­
csidul lucskos világába. Még jó ideig 
hallottuk a folyosóból, amint paeskolta a 
sarat, azután eltűnt a négy csibe árával 
az éj homályában.

Mi meg lefeküdtünk és csakhamar 
átfogott az álom tündér karja. Csak egy­
szer ébredtem föl később, mikor meg­
újult az égzengés és egy hatalmas dör­
gés zúgott el a fejem fölött. Megfor­
dultam.

_ Kz országos eső — szolt át
Pista az ágyából, kit a moraj szintén 
felébresztett. Nekem azt mondta ugyan 
— de alapos gyanúm volt — hogy más 
tartotta ébren — szép lányszemek vil­
lámlása.

Heggel mikor kinyitottam a szeme­
met, még mindig esett. A teiőzet csa­
tornájából csörgedező viz halk nesze 
meggyőzött róla ; de ez már nem volt 
zuhogó záporeső. Az ég csöndesen per­
metező áldása volt, melynek most ara­
nyat ért minden csöppje.

Kinyitottam az ablak fatábláit és 
kitekintettem. Az ég véges-végig egy­
színű, szürke kúp volt ; a szél elállt _ es 
a fák mozdulatlanul, de a víz terhétől 
vonatva mélyen hajtottak lefelé lombos 
ágaikat. Az udvaron csönd volt, csak a 
nyakig ázott csibesereg sipogott a konyha­
ajtajánál.

_ Csúnya utunk lesz -— szóltam
Pistához — a mezei-ut bizonynyal gyö­
keresen fel van ázva.

— Majd meglátjuk — válaszolt 
nyugodtan, nagyokat nyújtózkodva.

(Folyt, köv.)

A SZERELEM HATALMA.
Regény.

Irta : Jablonczay Kálmán.
(Folytatás)

X.
Párduc.

tottam testemet a gyilkos bérenc karjai 
közzül és bátra fordulva leütöttem cson­
tos ökleimmel . . . majd rá vetettem ma­
gamat arra a bűnös asszonyra és ütöttem 
addig mig bele nem fáradtam ;

Majd lépteket hallék és eszembe ju­
tott mind az a mi történt, és a mit utolsó 
percben cselekedtem, . . őrült eszeve- 
szetséggel rohantam le a lépcsőkön, és

futottam, odáig, mig a te mentő karod 
ismét meg nem szabadított.

nldjon meg érte a te Istened, jó 
uram! — fejező be rövid elbeszélését 
a fekete barát — mig apró ragyogó sze­
mei hálásan csüngtek Tardos figyelő 
alakján.

(Folyt, küv.)

II. A. vasutak menetrendje
. . 1902. május hó l-töl. . .

59

I Minden külföldinél jobbak

Nem volt mit tenni, még egy sze­
mély jegy és bent ültek a vasúti ko­
csiban.

A vonat elindult.
Mikor már túl voltak az állami ha­

táron, midőn már nem kellett attól tar­
tani, hogv útközben keresni fogják az 
üldözött Babillt, a szerecsen megnyu­
godott.

_ (/reá ! — mormogd elkeseredet­
ten — valóságos ördög, .ló uram, láttad 
mikor elhajtott velem fényes hintóján. 
Egyenesen a palotájába vitt. - Ott volt 
a kastélya a város másik oldalán. Csó­
kolt, ölelt, megbiivölt ismét; mint báb 
fetrengettem karjai között.

Az első nap az összes menyorszá­
got juttatta nekem.

A második napon, amidőn szobá­
jának küszöbét akartam ismételten át­
lépni, hátulról erős karok ragadnak meg 
és vonszolnak egy tágra nyitott ablak 
felé, mely éppen a vihartól tomboló ten­
gerre nyílott.

Dobjátok ki! — hal lám hátam
mögött.

A hangot megösmerém, Creáé volt, 
ki ismét gyönyörködni akart halálom­
ban. Állati düh vett evőt rajtam, kirán-

Debreczenbőlindul:
Budapest felé (gyorsvonat) . . .
Budapest felé (gyorsvonat) . . .
Budapest—Nagyvárad felé . . .
Budapest—Nagyvárad felé . . .
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szatmárig...........................
Miskolcz—Kassa felé .... 
Miskolcz—Kassa felé ... 
Szerencs—S.-A.-Ujliely— Kassa felé 

m. áll. v.-tól

0.

H.-Böszörmény—• 
B.-Sz.-Miliály fölé

vásártérről 
m. áll. v.-tól 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól 
vásártérről . 

Füzes-Anony felé m. á. v.-tól . 
Füzes-Abony felé vásártérről . 
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta feló 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v 
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. x 

(P. Ladányig gy. v. átszállítássá

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v. . . .
Budapest—Nagyvárad felől . 
Budapest—Nagyvárad felől gy. 
Budapest—Nagyvárad felől . 
Budapest felől 
Kolozsvár—Nagyvárad felől . 
M.-Szio-et—Szatmár felől . .

„ , .. gy- '
M.-Sziget—Szatmár felől . .
Csak Szatmárról..................
Kassa—Miskolcz felől .
Kassa—S.-A.-Ujliely—Szerencsfelől
Kassa—Miskolcz felől..................

I vásártérre 
1 máv.-hoz 

vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 

t máv.-hoz
F.-Abony felől vásártérre ....

„ „ m. á. v.-hoz . . .
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre 

„ „ máv.-hoz .
Derecske—Nagy-Léta felől . . .

reg,
este

este

B.-Sz.-Mjhálv— 
H.-Böszörm. felől

és olcsóbbak!

öebreczeniVasöntödéi
és

Géplakatosság
aranyéremmel kitüntetett i

ék-szerkezetű, eiittételes
Borsajtói és 

Szőllózuzói!
I Eladás egyedül a gyártelepen

Péterfia végén, 
a Hadház-utczában.

1

Ujail lialsfe
kérje mindenütt csakis az

uj Eisenstädter-féle

vmázt. Gyári 
jegy: „VASLOVAG“

törvényesen védve.

Gyorsan szárad! 
Kiadós! Mosható ! 

Tükör fé nyúl
„ ,-t: Tartós! Szaktala n!

.Vas lovag*

II padlófénymáz 
I utólag nem ragad

J igy teluit sem 
por, sem piszok a padlóba 
nem hatolhat be. EGLASINE 
használatban a legolcsóbb be­
eresztő szer. Takarékos hasz­
nálat mellett 1 kg. elegendő 
12 |~| méter területre. ~

!!! Kapható mindenütt!!!
utiTaffeELwaaflitoiWk.

laHxasni
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Naponta friss érkezésü
kiváló szép zamatos őszibarackok, valamint nemes faj körték, 
sárga és görög dinnyék, további csmege-szölök és ugyszmtén m, - 

den faj gyümölcsök állandóan kapható \

Kjjjji legiwJeltsetó »legfifjelmesebkn csomagoljuk is ItuUiilji. *$>*

Czeglédy és Polgár
fűszer és csemege üzlet.

IíiL. „ ayánóval szemben, Debreozen, a TZiWa. szanw«

Elatiá homokkerti szili!
1.) Egy remek fevkéstl, jó kar­

ban levő, 21461 j ül területén, rajta 
levő úri lakkal, parkírozott udvarral 
jó ivó vízzel.

2 ) Egy szintén remek fekvésű 
jókarban lévő 3636 | j öl területű, 
igen jó termésű szöllövel beültetve,

Jutányos árakban eladók. 
Tulajdonos lakik:

Homokkert 165 sz. a.

*í,t 1 aai»* ***

i

k OSSliTH LAJOS
nagy hazánkfia emlékére nemzeti 
kokárdával körülövezett, bross alakú, 
remek kivitelű, szabadalmazott plmto- 

cmail jelvényeket készített
Brust 13 óla

elokeiö budapesti

photo-email müintézete,
mely általánosan ismert ezég legutóbb a 
verseci kiállításon általános feltűnést kel­
tett gyártmányaival. — Egyesületek, kö­
rök, asztaltársaságok és egyeseknek ez a 
Kossuth-kép a legszebb, legolcsóbb és leg- 

maradamlóbb emlékét képezi.
Az ország minden részéből már eddig is 
beérkezett rendelések sokaságára való te­
kintettel, kérjük a megrendeléseket miha­
marabb eszközölni. — Minta és árjegyzék 

kívánatra díjtalanul küldetik. 
Megrendelések

phtilo-tmall mUiiitézetéhfZ,
Bilist Béla Budapest, Erzsébet- 

körut 30. sz. küldendők.
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Vastartalmú táp- és erősitőszer, vérképző és idegszilárdito
kellemes Ízzel, könnyű emésztéssel.

8®- Teeaék M orvoaAaü W4akel»i. *«•

Kapható minden gyógyszertárban. _______
Főraktár Hajdumegye számára

I ^ IIII |!||!!
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DEBEECZEN.

Ajánlja az újabb időben gazdagon é> 
a legmodernebb anyagokkal dúsan felszerelt

könyvnyomdáját,
mely különösen alkalmas minden olyan 
nyomtatványok előállítására, melye rne az 
Ízléses külső belbecsét is emelni van 
hivatva.

Csapó-utcza 9

&

•tm Iiüíl JÓZSEF könyvnyomdája.

&

íii

Telefon 275

De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 
árban készít mindennemű egyszerű nyomtat­
ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

1 — A papír gyári árban számittatik. —--------
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
Hirdetések a . SZABADSÁG" “uzimii politikai napilapban a 

C-gnlcsobban számítva közzetetetnek.

Telelőn 275-

& & &

Dereczen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


